



Приглашаем вас на культурно-спортивный праздник "Открытое первенство по конному спорту в Зырянском районе", который состоится 11 августа в 11 часов на поле аэродрома с. Зырянское.

В программе:

- 10.00 - торговые ряды, аттракционы;
- 11.00 - торжественное открытие праздника; экспозиция Зырянского краеведческого музея "Конюшенный двор"; Трактир "Три пекаря"; гастрономическая площадка "Солохин погребок"; развлекательная площадка "Подкова на счастье";
- Игровая площадка для детей "Веселый ковбой";
- 11.30 - парад участников состязаний;
- 11.40 - конные заезды, скачки на лошадях верховых пород;
- 15.30 - награждение участников состязаний.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА!

До места проведения мероприятия можно будет доехать на личном транспорте или на автобусе, который будет работать по маршруту:

1 рейс

- 9.00 - техникум
- 9.05 - магазин "Стрелка"
- 9.10 - ООО "Сибирьлес"
- 9.15 - ТЦ "Поляна"
- 9.20 - Администрация Зырянского района
- 9.25 - магазин "Оскар"
- 9.30 - Холидискаунтер
- 9.35 - ДРСУ

2 рейс

- 10.05 - техникум
- 10.10 - магазин "Стрелка"
- 10.15 - ООО "Сибирьлес"
- 10.20 - ТЦ "Поляна"
- 10.25 - Администрация Зырянского района
- 10.30 - магазин "Оскар"
- 10.35 - Холидискаунтер
- 10.40 - ДРСУ

ОТЪЕЗД в 14.30 и в 16.30, ПРОЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ

Сельская Правда

вторник
7 августа 2018 г.
№ 62 (9775)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
15 мая 1932 года

Лето

Пора ягодная, грибная, медовая...

Скоро осень, за окнами - август. Помните эту строчку из песни? Осень, конечно, ещё не скоро, но её дыхание уже чувствуется. Особенно сильно мы его почувствовали в предпоследние дни июля. Нас, сибиряков, погода всегда держит в тонусе, чтоб не сильно-то расслаблялись. И нынешнее лето не исключение.

Но будем радоваться тому, что есть. Тем более что на дворе - летний месяц. К тому же август - самый щедрый, самый изобильный из всех месяцев года. Наши предки в разных губерниях его называли по-разному - жнивень, серпень, густарь, густоед. Называли его так потому, что он густой и богатый на еду. В огороде спасают овощи. Кто-то уже дёргает свежую морковь и свёклу для летнего борща, срезает скороспелую капусту, молоденькие кабачки, а кто-то подкопывает и варит молодую картошку. А к ней - малосольные огурчики да первые созревшие помидоры. А на десерт - спасшая в садах и лесах ягода. Например, витаминная черника, которую предлагают купить жители Окунеева и заезжие ягодники из Первомайского района. Недавно одна из окунеевских женщин нам призналась, что есть у неё заказ на два ведра черники. Вот завтра она и отправится в тайгу. Ведь, как сказала сельчанка, четыре тысячи рублей за два ведра даров из тайги при её небольших доходах - хорошие деньги.

Не сидят дома и другие жители района, они приносят на базар излишки садов и огородов. В июле садоводы предлагали клубнику, а сейчас ма-

лину - уродилась она нынче. Кроме своей садовой малины, я продаю еще и личинки, - говорит Юлия Кокарева (на фото). - За ними, конечно же, иду в лес. Меня такие вот вылазки на природу нисколько не напрягают. Наоборот, я очень люблю бывать в лесу, получаю от этого колоссальное удовольствие. Можно сказать, совмещаю полезное с приятным. А так как ягода и грибы - товар сезонный, то и я выхожу на рынок торговаться только летом. Для меня это неплохая подработка, и она мне нравится...

Уже доставляют своим покупателям мёд первой качки наши пчеловоды. А лекарственные травы в начале августа, которых в наших лесах большое разнообразие, как раз находятся во всей своей целебной силе. Да, поистине щедр август, август-припасиха, август-собериха. Но и работы в августе много, и у хозяек, и у работников сельхозпроизводства. Ведь надо сохранить, заготовить на зиму огурцы и помидоры, компоты и варенье, убрать урожай, подготовиться к новому сельхозсезону. В августе, говорят в народе, лета не догнать, а ещё надо успеть вспахать, скосить и засеять. Но деваться некуда, надо всё успевать.



... сенокосная

По данным департамента по социально-экономическому развитию села Томской области на 6 августа, план по обеспечению кормами личных подворий в селах Томской области выполнен на 81,5 %. Это в четыре раза больше, чем на эту же дату прошлого года. Лидерами по темпам полевых работ являются аграрии Шегарского района. Более

85 % от необходимого объема кормов запасли в Кожевниковском, более 75 % - в Первомайском, Томском, Чайнском и Зырянском районах.

Сельхозпредприятия, фермеры и индивидуальные предприниматели нашего района заготовили 5430 тонн сена. А с учётом владельцев ЛПХ запасено 18282 тонны грубых кормов. Хозяева личных подсобных хо-

зяйств свои планы по заготовке сена выполнили на 130 %. В районе идёт и заготовка сенажа. На 6 августа этого корма уже заложено 21300 тонн.

Активно трудятся сельхозвэропроизводители на севере региона - в Колпашевском, Бакчарском, Верхнекетском, Каргасокском районах, где вода с лугов сошла совсем недавно.

Людмила МАКАРОВА.

После случившегося

Весной этого года часть Богословского моста через Чигислу обрушилась под тяжестью автобуса. Произошло это во время похорон. После этого ЧП много шума было в селе. Сельчане обсуждали случившееся, собирались на сход, приглашали корреспондентов. И вот совсем недавно зырянские дорожники по просьбе главы района Н.Н. Пивоварова, при финансовой поддержке районной администрации и помощи предпринимателей района, предоставивших лес и пиломатериал, возвели мост, новый, крепкий.

На нём недавно побывали и мы, походили по настилу, постояли, послушали журчание небольшой зарастающей ивняком речки. Теперь бывшие и нынешние жители села могут в любое время беспрепятственно навещать могилы своих родственников. И все же мы решили поинтересоваться у богословцев, довольны ли они новым мостом. Ответ был однозначный - рады и довольны.

А ещё, как выяснилось, теперь жители Богословки используют мост для похода на рыбалку. Об этом нам рассказал житель села А.В. Кузнецов.

- Новому мосту рады все. А я, наверное, больше всех, - говорит Александр Викторович. - То ли мне на рыбалку столько километров вокруг обходить, то ли я напрямую через мост пройду. Ведь по этой дороге не только в последний путь односельчан про-



Всё сделали в короткие сроки

ЖИТЕЛИ БОГОСЛОВКИ БЛАГОДАРЯТ СТРОИТЕЛЕЙ МОСТА

вожают. Люди едут на озёра - на Закрома, на Саралинку, на речку Кию. Кто на рыбалку, кто в лес за грибами и ягодой. Я, можно сказать, тоже скромное участие в этом деле принял. Пока мост возводили, я сторожил пиломатериал да технику...

Другой житель села Юрий

Максимович Сливкин сказал, что он за своим огородом сам мостки сделал. И если когда нужно, то за речку перебирается по ним. Но все же и он рад, что теперь есть надёжный переход. Тем более что по нему могут проехать и жители улицы Заречной. До этого им приходилось

пользоваться только стареньkim пешеходным мостиком. Проехать же к дому на машине можно только по новому мосту. Юрий Максимович похвалил строителей моста, но не постеснялся и покритиковал их немного. Отметил, что брёвна на мосту не ошкуренены, а значит, мо-

гут быстро сгнить.

- А ещё хотелось бы, чтоб в селе работал представитель власти, с которым можно было бы решать и другие сельские проблемы, не только по мосту, - выразил пожелание Юрий Максимович. - А сейчас в сёлах, как мне сказали, работают документоведы, которые по своим обязанностям занимаются только бумагами и справками...

И все же к администратору люди идут с разными проблемами, даже если решить их не в его компетенции. Узнать настроения селян мы тоже решили у администратора Богословки Е.В. Самойленко.

- Жители села благодарят всех, кто его строил. Мост надежный, - сказала Елена Викторовна. - Работы не затянулись, всё сделано в короткие сроки. Что же касается не ошкуренных брёвен моста, то специалисты говорят так: мост прослужит лет 15, а поскольку его опоры стоят в воде, то хоть ошкуривай их, хоть нет, всё равно срок службы - не более полутора десятков лет. Но есть и другая проблема. Дальше за мостом дорога до кладбища, мягко говоря, неважная. Но, может, со временем и её подладят...

Вот так часто случается - хотели мы с богословцами поговорить о приятном, в частности, о новом мостовом переходе, а попутно обнаружились и другие проблемы. Только жизнь, как показывает практика, и состоит из проблем и их решений...

**Людмила
МАКАРОВА.**

В фокусе

Во вторник, 31 июля, районная комиссия по ГО и ЧС собралась на внеочередное заседание. Поводом послужила ситуация, связанная с последними событиями на мосту через реку Яя. Ещё в начале июля на дорожном полотне проезжей части моста была повреждена железобетонная плита, из которой бетон просто-напросто вывалился. Общая площадь разрушения - небольшая, всего полтора квадратных метра, но они несут в себе большую опасность. Место разрушения уже забетонировали, а на въезде на мост поставили знаки, ограничивающие полную массу одной единицы техники до 15 тонн. Легковые автомобили, пассажирские автобусы ездят по мосту без проблем, сообщение не прервано.

Проектная грузоподъёмность моста, как сказал глава района, он же председатель комиссии Н.Н. Пивоваров, немаленькая - 30 тонн. Но и современные большегрузы, да ещё с лесом, очень тяжёлые. По какой же доро-

района, всегда возводятся с большим запасом прочности. Но сегодня жизнь по сравнению с 70-ми годами изменилась. Грузы малотоннажными автомобилями, такими, как "ГАЗ-53" и "ЗИЛ", уже никто массово не пере-

обходимо запастись топливом, вывезти часть зерна по условиям инвестпроектов.

Руководитель отдела по социально-экономическому развитию села райадминистрации С.Г. Чучукова добавила, что могут пострадать предприятия, занимающиеся производством молока. В пример она привела кооператив "Семёновский". Сегодня закупочная цена литра молока - 19,5 рубля. Вывозит его из Семёновки автомобиль с цистерной, общий вес которого превышает 15 тонн.

- Если же вывозить молоко небольшими объемами, то тогда возрастут затраты кооператива, - сказала Светлана Геннадьевна. - Значит, возрастёт себестоимость продукции. Есть ли тогда смысл производить это молоко?

В общем, возникают вот такого рода и экономические, и социальные проблемы.

- Как поступить в этой ситуации? - спрашивал глава района, обращаясь к членам комиссии по ЧС. - Может ли мы ввести ЧС локального, муниципального или межмуниципального характера?..

Если же следовать букве закона, а Николай Николаевич цитировал статьи из соответствующих законов, то нет, не можем, поскольку нет ни пострадавших, ни материального ущерба. И в то

Мосты навели. Кто их отремонтирует?

ЧЕРЕЗ РЕКУ ЯЯ ОГРАНИЧЕНО ДВИЖЕНИЕ БОЛЬШЕГРУЗОВ

ге везти груз - тот же лес, а также ГСМ, молоко, уголь, зерно, удобрения, технику, нефть и другое? Такими вопросами озадачены руководители предприятий и предприниматели. В связи с этим и было создано заседание районной комиссии по ЧС.

Яйский мост 1977 года постройки. Он является собственностью областного ДРСУ. Этот мост - дорожная артерия для двух районов - нашего и Тегульдетского, он связывает нас с областным центром. С момента пуска в эксплуатацию это сооружение ни разу капитально не ремонтировалось. Мосты, конечно, как отметил глава

возит. А потому ограничение грузоподъёмности двигающегося по мосту транспорта, как для Зырянского, так и для Тегульдетского районов, создаст проблемы и не лучшим образом скажется на экономике. Например, лесозаготовительные предприятия района могут сократить объёмы заготовок леса и производства пиломатериалов. А лесная отрасль - часть экономики района, в которой официально работает 541 человек. Предприятия отчисляют налог на доходы физических лиц, который поступает в бюджет района. В следующем, 2019 году лесозаготовительные фирмы,

риала. Коммунальщики, в частности, ООО "ГазТехСервис", к зиме должны завезти нефть и уголь, кроме того топливо нужно завозить и на муниципальные котельные. На зырянские АЗС регулярно доставляется дизтопливо и бензин. И все эти грузы поступают к нам не на малотоннажных автомобилях. К тому же нужно завозить асфальт для реализации проектов по программе "Инициативное бюджетирование", "Комфортная городская среда", для подготовки площадок на зерносушильных комплексах. Дальше начнётся уборочная кампания. Сельхозпредприятиям также не-

Нам пишут



Побывали в гостях у сказки

Так уж повелось, что каждый год наш дружный коллектив посещает красивейшие усадьбы. В этот раз мы побывали у Раиса Касымовича и Валентины Семёновны Мухамадеевых. Члены клуба пришли почти в полном составе. Мы были изумлены и восхищены сказочной красотой и идеальным порядком на усадьбе! Забыв про тему, которая была запланирована на очередную встречу, мы стали рассматривать всё, что сделано руками хозяина. Во дворе, возле летнего домика нас встретили герои мультфильма Волк и Заяц. Этих героев Раис Касымович изваял из бетона и железа на века. Подобных поделок на усадьбе радушных хозяев немало. В них Раис Касымович проявил

себя как художник и как скульптор. Он давно мечтал украсить сказочными фигурами свою усадьбу. И как только стал пенсионером, занялся этим. Самые первые скульптуры были из снега. Но они таяли, оставляя свой след только на фотографиях. И тогда он решил делать фигуры из гипса. Да только опять его постигло разочарование, потому что под воздействием внешней среды они тоже долго не держались. И, наконец, его осенило - делать всю эту красоту надо из железобетона. Так, например, появилась сказочная щука, возле которой можно загадать желание.

Но не только этими красотами славится усадьба Мухамадеевых. Эта семья хранит ещё историю своего рода. Довольно интересным и по-

знатительным было посещение их домашнего музея, где собраны уникальные старинные плотничьи инструменты, доставшиеся Раису Касымовичу от отца, а от матери - домашняя утварь. На стенах мы увидели фотографии не только родителей, но и дедов, и даже прадедов! На этом хозяин не остановился, а стал пополнять свой домашний музей другими интересными предметами, которые дарили друзья и односельчане. Нужно было видеть, как горели глаза у Раиса Касымовича, когда он рассказывал о музейных экспонатах, ведь это гордость его семьи!

А вот гордость хозяек дома - цветы, которые гармонично переплетаются со всем тем, что мы увидели. Каждый цветочек и горшочек имеют свое место и назначение. И всё это содержится в идеальном порядке не только на территории усадьбы, но и в доме. После экскурсии хозяева пригласили нас в летнюю гостиную. Тихо звучала музыка, на столе гостей дождался вкусный чай. К нему хозяйка подготовила национальное блюдо - кыстыбы, которое всем очень пришлось по вкусу. Радужные и открытость хозяев проявлялись во всем. Это отметил каждый, кто там был. Все мы получили огромное удовольствие от посещения этой великолепной усадьбы. Мы от всей души благодарим семью Мухамадеевых за гостеприимство. Желаем им процветания, воплощения новых идей. Пусть эта красота передается молодому поколению.

Клуб "Шире круг".

же время ситуация сложная, близкая к критической, к чрезвычайной, ведь другой - объездной - дороги для большегрузов нет. Лесозаготовители, рассуждал Николай Николаевич, могли бы начать строить свой мост для вывоза леса. Но надо, чтобы кто-то их организовал и подвигнулся на то, чтобы они выделили деньги на сооружение моста. Этот вопрос рассматривался на уровне заместителя Губернатора Томской области по территориальному развитию с участием глав двух районов, а также с привлечением профильных департаментов и специалистов МЧС.

- Считаю верным предложить Департаменту транспорта Томской области рассмотреть вопрос об организации одностороннего (реверсивного) движения транспорта по мосту через реку Яя, исключив движение по двум полосам одновременно по 15 тонн, - сказал глава района. - Это обеспечит прохождение транспорта в одностороннем порядке полной массой до 30 тонн. В ином случае необходимо проработать альтернативные варианты движения через реку Яя, разработать возможные маршруты обхода моста большегрузным транспортом и информировать пользователей дорог.

Специалист районной ад-

министрации по ГО и ЧС П.В. Бирюков сказал, что чрезвычайной ситуации нет, но есть угроза ЧС. Поэтому можно и нужно вводить режим повышенной готовности к ЧС и в соответствии с этим вести свою работу. В частности, подготовить сопроводительную информацию и направить её в соответствующие органы, проводить мониторинг работы предприятий района.

Руководитель Зырянского участка Южного филиала областного ДРСУ В.И. Герасимов добавил, что в областном ДРСУ этот вопрос не оставлен без внимания, он решается.

Районная же комиссия, в свою очередь, единогласно приняла решение - ввести режим функционирования сил и средств районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций "ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ", а также создать оперативный штаб для реагирования на складывающуюся социально-экономическую обстановку на территории муниципального образования "Зырянский район" и направить в область сопроводительную информацию.

Людмила МАКАРОВА.

ГИБДД информирует

О проведении профилактических мероприятий на территории района

8 августа - "Тахограф",
10 августа - "Мототранспорт",
16 августа - "Безопасная трасса",
20 августа - "Тонировка",
13 и 26 августа - "Скорость",
23 и 27 августа - "Пешеход",
30 августа - "Детское кресло, ремень".

О фактах управления автотранспортом водителями, находящимися в состоянии опьянения, иных грубых нарушениях правил дорожного движения информацию можно сообщить на телефон дежурной части - 02.

7 августа

1803 год - в путешествие отправилась первая русская кругосветная экспедиция. Шлюпом «Надежда» командовал Иван Фёдорович Крузенштерн, а «Невоя» - Юрий Фёдорович Лисянский.

Пусть говорят

Пенсионная реформа: "за" и "против"

Ирина Михайловна ШУКАЙЛОВА,
художественный руководитель МАУ "Центр культуры"
Зырянского района:

- Если честно сказать, к пенсионной реформе я отношусь негативно. Мне очень не нравится пропаганда СМИ, когда везде и всюду рассказывают о хирурге, оперирующем в свои 90 лет. лично я не хотела бы попасть к такому хирургу на стол. У пенсионеров должно быть право выбора - работать или нет после выхода на пенсию, потому что состояние здоровья у пожилых людей очень разное. Один еще полон сил, а другой - с кучей заболеваний. Да и работа у всех разная была. Кто-то всю жизнь в офисе работал, а кто-то трактористом в поле, дядкой на ферме или штукатуром на стройке. Согласитесь, по выходе на пенсию люди физического труда намного больше изнашиваются. Мне трудно представить семидесятилетнюю дядьку или тракториста в этом возрасте. Даже продавец в 63 года - это вряд ли реально, потому что выдержать рабочий день на ногах тяжело. Те, кто много трудится физически, о продолжении работы вряд ли думают... А еще я считаю, что большинство пенсионеров работают только потому, что пенсии мизерные, у многих они не превышают прожиточного минимума.

Я, конечно, понимаю и то, что, вполне возможно, повышение пенсионного возраста - мера вынужденная. Людей работоспособного возраста становится меньше, чем пенсионеров. Понимание этого есть, но вот принять этот факт трудно. Может быть, из-за того, что у нас, в наших селах нет работы. Многие молодые люди и рады бы работать, но производства нет никакого. Что нам всем в город уезжать? А еще в селах нет специалистов. У нас не задерживаются врачи и учителя. Видно, не устраивают их ни зарплаты, ни условия труда. Понимаете, парадокс получается какой-то: с одной стороны - безработица, с другой - кадровый голод. Автоматизация многих процессов труда, о которой сейчас много говорят, тоже станет немалой проблемой. Во-первых, люди пожилые, как ни говори, труднее обучаются чему-то новому, а во-вторых - автоматизация приведет к высвобождению рабочих рук. Понятно, что сокращать в первую очередь будут людей в возрасте, у которых дети выросли, и перспектива уже другая. Где они будут до своих 63-65 лет дорабатывать?

Александр Александрович ШАНЬКО,
учитель с. Зырянское:

- Я отрицательно отношусь к этой реформе. Боюсь, тут я не одинок. Жизнь показывает, что продолжительность жизни у нас не так высока, как о ней говорят в правительстве. Возможно, у городских жителей она и выше. А у нас в селе только и слышно, что умер еще один человек, не достигнув и пятидесятилетнего возраста. Да и пенсионеры наши работают не от хорошей жизни, а по необходимости. На одну пенсию можно только выживать, а не жить. Не зря пенсии добавляют до прожиточного минимума. То есть уже сразу подразумевается, что жить следует по минимуму. А как же жилье ремонтировать, как же здоровье поправлять? Понятно, что на курорт или в санаторий на минимальную пенсию не поедешь. А ведь живем мы в Сибири, куда раньше за провинность и преступления ссылали. Климат у нас здоровью не способствует. А это ни в какой реформе нынче не учитывают...

А еще я очень сомневаюсь в том, что за свою трудовую жизнь я смогу заработать себе достойную пенсию. Сомневаюсь, потому что и сейчас не могу назвать свою заработанную плату достойной. Как вы думаете, почему к нам в школу молодые специалисты не спешат? Да потому что знают, что заработная плата не на высоте, жилья нет, и ипотеку с нашей зарплатой банк нам не даст. И инфраструктура в селе далека от совершенства. Поэтому молодежь город выбирает.

Татьяна Ивановна ПЬЯНЫХ,
учитель, с. Иловка:

- лично меня эта реформа не коснется, потому что я уже на пенсии. Пенсия у меня небольшая, но она все же есть. Опасаюсь за судьбу своих детей. Если бы у нас для людей были созданы такие же условия, как в Европе, тогда бы я согласилась, что пенсионный возраст нужно повышать. Но у нас далеко не Европа... Наши условия жизни далеки от совершенства. Многие люди и до шестидесяти лет не доживаются, и инвалидами в сорок становятся. Заработка на селе тоже далека от достойной. У нас 15 тысяч рублей зарплаты - это уже много. На такие деньги молодые специалисты после институтов в село не поедут. Достойно и полноценно жить на них просто невозможно, и пенсии хорошей тоже не заработаешь. Вот мы и пытаемся своих, деревенских, обучить в педколледже, например. По крайней мере, есть надежда, что они будут у нас работать, никуда не уедут.

В этом году должны были уйти на пенсию мужчины нашего года рождения, мои одноклассники. Теперь им придется работать еще один год. А я знаю, что по состоянию здоровья один наш одноклассник уже уволился. Работа на пилораме после травмы оказалась ему не по силам, а легкой работы у нас в селе нет. Придется моему однокласснику в безработных числится еще целый год. Вот вам и реформа! А ведь после принятия закона мужчинам надо работать до 65 лет. Многим работникам это будет просто не посильным.

Дорогие друзья! Кафе "BEERLINK" приглашает вас на вечеринку "Сила есть - нам танцев надо!" Приходи в "BEERLINK" и сдай ГТО по танцам! Ждём всех спортсменов и тех, кто хочет начать бегать с понедельника! А также всех, кто желает провести этот вечер весело, шумно и задорно. Приходи к нам и, наконец-то, брось вредную привычку скучать дома. Мы ждём всех 11 августа с 21.00 и до утра!

В программе:

- ведущий,
- диджей,
- захватывающие танцы,
- розыгрыш призов.

Принимаем заказы на проведение юбилеев, торжеств, корпоративов, поминальных обедов.

Продажа билетов

в магазине "Гермес". Цена 250 рублей. Бронирование столиков по тел. 8-913-816-58-70.

От всей души!

Поздравляем с юбилеем

Галину Леонтьевну ШИШКУНОВУ!

Желаю в день рождения твой:

Дай Бог тебе хорошего здоровья,

Пускай в семье твой

Живет покой,

Согретый счастьем,

Радостью, любовью!



Муж, дети, внуки

Ср, 08/08	Чт, 09/08	Пт, 10/08	Сб, 11/08
+25° +9°	+27° +12°	+28° +14°	+19° +15°
облачно	ясно	ясно	облачно
О 748 мм 81% 3 м/с	О 747 мм 83% 1 м/с	О 745 мм 85% 2 м/с	О 739 мм 90% 2 м/с

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ

пиленая и долготьем
(КАМАЗ).

Тел. 8-961-887-99-01

реклама

Доставка ПГС, песка.

Тел. 8-962-779-23-20.

реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО ДОРОГО
говядину, конину, баранину.
Можно живым весом. Забой - бесплатно.
Тел. 8-952-894-09-47, 8-909-549-99-47,
8-923-428-97-70, 8-913-863-29-40.

В ЧАСТНУЮ ПЕКАРНЮ
в с.ЗЫРЯНСКОМ
(бывшая большедороховская)
**ТРЕБУЮТСЯ ПЕКАРИ,
КОНДИТЕРЫ.**
Тел. 8-929-372-75-76, Григорий.

Закупаем
говядину, конину, баранину. Дорого.
Можно живым весом.
Тел. 8-952-882-48-48, 8-906-956-37-45.

ЗАКУПАЮТ
говядину, баранину, конину. Дорого.
Можно живым весом. Без скидок.
Тел. 8-952-155-01-84.

Для вас, хозяйки!

Дрова березовые колотые, чурками.

реклама
Тел. 8-953-922-60-31.

Нефтегазовые площадки. ВАХТА!

Монтажники, сварщики, стропальщики (возможно обучение). Тел. 8-952-152-62-02.

Объекты по Томской обл.

Вахта (месторождение).

Предприятие примет на работу водителей (УАЗ, КАМАЗ), экскаваторщиков, бульдозеристов, трактористов. З/п без задержек. Полный соцпакет. Тел. 8901-612-34-84.

Работа вахтовым методом. Томская, обл., Красноярский край.

Коменданты, диспетчеры (муж.жен.), повара, кухрабочие. СРОЧНО! График работы: 15/15, 20/20. З/п от 40.000 т.р., без задержек. Тел. 8952-152-63-02.

ПРОДАЮТ:

СРУБЫ (6x4 м, 3x3 м), **СЕНО** в рулонах. Тел. 8-909-540-72-30.

СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ полуавтомат, б/у. Тел. 8-953-915-84-52.

СМАРТФОН Samsung Galaxy J1 mini Prime". Цена 3200 руб. Тел. 8-913-806-28-94.

ДОМ (48м²). Тел. 8-906-954-94-11. **СЕНО** в рулонах. Тел. 8-952-175-48-06.

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ
пиленая, долготьем
Пенсионерам - скидка!
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ГАЗ-53 (борт), ВЫВОЗ МУСОРА
реклама
Тел. 8-952-807-91-52.

СКОРАЯ ПОМОЩЬ ВАШЕМУ КОМПЬЮТЕРУ

ремонт планшетов, сотовых телефонов. Установка и настройка программ, онлайн-касс.

реклама
Тел. 8-962-778-03-67,
8-960-977-18-51.

РАЗНОЕ:

ТРЕБУЕТСЯ ОПЕРАТОР валочно-пакетирующей машины МЛ-119 А. Тел. 8-906-198-78-88.

СНИМУ ЖИЛЬЕ на полтора-два месяца. Тел. 8-923-427-30-37.

В МАГАЗИН ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ. Тел. 8-953-920-86-56, 8-923-411-99-58.

ОТДАМ ЩЕНКА от маленькой собачки (черная, пушистая, девочка). Тел. 8-913-845-34-76.

СНИМУ ЧАСТНЫЙ ДОМ на долгий срок (отец с дочерью). Тел. 8-952-883-85-35, 8-952-806-94-63.

Сухая чистка подушек.

реклама
Тел. 21-100, 8-952-897-41-06.